

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Magyar Tudományos Akadémia Földrajztudományi Kutató Intézete pályázatot hirdet

### Földrajzi változások lakóhelyem környékén

A pályázat *célja* a földrajzi környezet állapotában az utóbbi évtizedekben bekövetkezett természeti és gazdaságföldrajzi változások rögzítése és értékelése az adottságok optimális hasznosítása érdekében.

Az ország tervszerű iparosítása, a település- és úthálózat fejlesztése, egyéb nagyszabású építkezések és feltáró munkálatok, a mezőgazdaság szocialista átszervezése és modernizálása, a város és a falu közötti munkamegosztásban létrejött új funkcionális kapcsolatok, a munkaerő-ingázás és vándorlás stb. szükségessé teszik, hogy tágabb vagy szűkebb környezetünk földrajzi helyzetét, adottságait, természeti és gazdasági erőforrásait a társadalom mai igényei szerint felmérjük és értékeljük.

A környezet állapotának és változásainak felmérése tehát egyrészt kiterjedhet az előnyös vagy hátrányos természeti adottságok, másrészt a gazdasági és életkörülmények jellemzésére, a bekövetkezett változások okainak, további tendenciáinak feltárására. A természetföldrajzi tényezők elemzésében is az ember-, ill. gazdaságcentrikusság szempontja érvényesüljön. A környezet-elemzések különböző típusúak lehetnek (város és ellátó környezete, bányász-, ipari, agrártelepülések és környezetük, üdülő- és turisztikai környezet, vagy természetvédelmi terület).

A pályázat konkrét *tárgyat* a fentiek alapján lehet megválasztani. Sem módszertanilag, sem területileg nem korlátozzuk, csupán a vázolt cél szempontjainak figyelembe vétele a kívánalom. A pályázat értékelő része mintegy 20—30 oldalas lehet, ezen kívül dokumentációs adatok, táblázatok, térképvázlatok függelékként mellékelhetők.

Az arra érdemes pályázatokat szakvélemény alapján a tudományos kutatásban, a gyakorlatban, vagy a közművelődésben való hasznosíthatóságuknak megfelelően 2000—5000 Ft-os díjazásban részesítjük. A legjobb pályázatok földrajzi szakfolyóiratokban publikálásra kerülnek, ill. javaslatot teszünk a helyi tanácsoknak az arra érdemes tanulmányok kiadására, gyakorlati, közművelődési felhasználására.

A pályázatkiírás három évig érvényes. A jelíges pályázatokat 2 példányban gépelve kell beküldeni az MTA Földrajztudományi Kutató Intézetének (Budapest, VI. Népköztársaság útja 62.) igazgatójához. Beküldési határidő: 1974. szept. 30, majd 1975-ben ugyancsak szept. 30. Az elbírálásra tárgyév dec. 1-ig kerül sor.

A magyar földrajztudományt és földrajzoktatást, a környezetismeret-környezettant szolgáló pályázatok beküldését mindenképp pedagógus kartársainktól, de — a hivatásos kutatókat leszámítva — a témakörrel foglalkozó, más területen dolgozó szakemberektől is várjuk.

DR. PÉCSI MÁRTON  
akadémiai lev. tag  
intézeti igazgató